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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "CHE FINE HANNO FATTO GLI OROLOGI DA INSTALLARE AI 
VARCHI DELLA ZTL?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 16 
MARZO 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

CONSIDERATO 
 
che il 15 febbraio 2010 la precedente Amministrazione aveva approvato una mozione, presentata 
tra l'altro da un Consigliere di maggioranza, che si impegnava ad installare adeguati supporti 
elettronici affiancati agli impianti di controllo (le telecamere della Ztl), per evitare sanzioni agli 
automobilisti che transitavano nei minuti immediatamente successivi all'attivazione del varco o 
precedenti alla disattivazione del divieto; 
 

CONSTATATO CHE 
 
- proprio in quel periodo gli organi di stampa avevano riportato le lamentele di molti 

automobilisti torinesi, che avevano ricevuto sanzioni per essere transitati, secondo il 
verbale, a ridosso dell'attivazione del varco o precedentemente alla disattivazione per una 
minima differenza di minuti; 

- il Comune grazie ai varchi elettronici, ha incrementato le entrate attraverso sanzioni 
amministrative con l'ausilio di sistemi tecnologici di controllo e senza l'impiego della 
Polizia Municipale; 

- attraverso la mozione succitata il Comune si era impegnato ad installare una segnalazione 
elettronica, tramite un orologio elettronico od un segnalatore dello stato di attivazione delle 
telecamere, un provvedimento già adottato in altre città italiane ed europee;  

- la regolamentazione per accedere alla Ztl dovrebbe essere trasparente per gli automobilisti; 
- a distanza di due anni la mozione è rimasta lettera morta;   
 

INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quante sanzioni sono state erogate in merito al transito sotto i varchi elettronici 5 minuti 

dopo l'attivazione e 5 minuti prima della disattivazione; 
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2) se l'Amministrazione abbia intenzione di adottare i segnalatori di orari per varchi 

elettronici e dare corso all'impegno assunto il 15 febbraio 2010 con la mozione mecc. 
2010 00381/002.  

 
F.to Ferdinando Berthier  


